

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 183

29 ноября 1944 года, среда

Прочти и
передай
товарищу

„Каждый боец должен:
— стремиться к взаимной выручке; всегда помогать товарищу огнем, штыком, гранатой, лопатой и личным содействием; охранять и защищать в бою командира“

(Боевой устав пехоты Красной Армии).

Солдата к славе ведут ученье да труд

ЧЕМ ТЫ ПОМОГ МОЛОДОМУ БОЙЦУ?

С таким вопросом редакция нашей газеты обратилась к бывалым воинам нашего подразделения. Сегодня публикуем их ответы.

ПАЛИ СХОДА ПО ФАШИСТСКОМУ СБРОДУ!

Гвардии красноармеец Алексей ПАВЛОВ

Часто толкуем мы с красноармейцами Ткачуком и Ивановым о том, как надо воевать. Внимательно прислушиваются они к голосу старого солдата — у кого и учиться, как не у нас, ветеранов войны.

Но не это считаю я главной помощью молодым бойцам, а то, чему учу их во время тактических занятий, на поле. Там все близко к бою. Там и поучение легче запоминается.

Третьего дня вышли на учебное поле. Приказал командир окопаться. Иванов разок-другой копнул и успокоился.

— Себе хуже делаешь, — сказал я ему. — В бою окопывание тебе не раз жизнь спасет. Учись сейчас, не жалея пота. Потом спасибо скажешь.

... Ночью продвигались мы по лесной опушке. Ткачук закурил и ничуть огонек не маскирует.

— Ты знаешь, — спрашиваю, — что свет от папиросы на 800 метров виден?

— Неужели? — говорит.

— Вот тебе и неужели!

А по этому огоньку немцы огонь откроют в боевой обстановке. Привыкай к порядку и аккуратности.

А позавчера увидел, что Иванов во время атаки винтовку, словно палку, в одной руке держит.

В перерыв подозвал я его и Ткачука.

— Поймите одно, — говорю, — чем больше вы схода стрелять будете — тем меньше немец огрызаться будет. Ты стреляешь. Над немцем пуля свистит. Он от страха голову в укрытие сунул. Слеп стал и молчит. А ты уже ворвался в траншею. И сам цел и немца убил.

Только стрелять схода надо тренироваться. Не теряйте минут, ребята. Учитесь!

И тут же показал им, как бить на ходу.

Любят меня молодые бойцы. Слушают. Знают — полезна им моя наука. А в атаке будут смотреть, как я дерусь и сами не хуже немчуру доколачивать будут. Вот это и есть моя помощь новичкам.

Бьет миномет — вырывайся вперед!

Гвардии младший сержант Ахат МИНИАХМЕТОВ

Рядом со мной живет мой земляк Сафа Мнибаев. Рядом со мной ходит он на учения. Рядом и в атаку пойдет. В бою хорошо иметь надежного и верного соседа — друга. Таким я и делаю Мнибаева.

О товариществе в бою мы с ним много говорили. Я ему рассказал, как однажды под Вязьмой (давно это было, а не забыть) десять пехотинцев с двумя пулеметами двое суток отбивали атаки немцев, чтоб спасти два наших танка, уязвивших в болоте. Рассказал как бросались мы трижды в контратаку против сотни гитлеровцев, как шли на смерть, чтоб выручить своих друзей танкистов. Я был в том десятке.

— Да, это настоящая дружба, — сказал Сафа. — Даю слово — буду таким же верным другом, как ты был тем танкистам.

Слова мало. Надо уметь быть другом. Теперь Мнибаев быстро оказывается, винтовку на зубок знает, хорошо стреляет схода.

Узнал Сафа, что я пять раз был ранен и все пулями.

— Почему так случилось? — спрашивает.

— Потому, — отвечаю, — что ранен я был в атаках да рукопашных схватках, когда и сам за кровь свою убивал немцев. Они передо мной были. А от снаряда и мины есть верный способ спастись.

Если, говорю, попадем под минометный или артиллерийский налет — рви вперед. Ближе к немцу, к ближнему бою. Заложешь под огнем — беда. Место простреляно. Назад бежишь — еще больше беда. И задачу не выполнишь, и снаряд догонит, и позор тебе будет.

А вырвешься вперед, к немцу вплотную — не страшно тебе ни снаряд, ни мина. Умолкнут батареи врага, чтоб в своих не попасть. Тут и вырываешь победу штыком и пулей.

Так помогаю я молодому бойцу.



Кадр из фильма о нашей части. На снимке: гвардейцы-пулеметчики Н. Андриянов и И. Стацико. Награждены каждый медалью «За отвагу» и двумя медалями «За боевые заслуги».

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 НОЯБРЯ

В течение 28 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Свидничка, Вышний Свидник, Строчин, Стрпков, Брусница, Петровце, Кошаровце, Жалобин, Стражске, Бановце, Ложин, Малчице, Сомотор, Стреда на Бодрге, Малый и Великий Кежед и железнодорожные станции Стражске, Бановце, Сомотор. На территории Венгрии, севернее города Ньирельхаза, наши войска, форсировав реку Тисса, с боями заняли населенные пункты Земпленгагард, Орхель, Дамоц, Лаца, Киш Розгадь, Надь Розвадь, Риче, Циганд, Паинн, Лука, Карад, Виш, Залкод, Кениезле. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения. За 27 ноября наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка.

Беспощадная месть фашистским убийцам!

С большим подъемом в нашем подразделении прошли красноармейские собрания по докладу и приказу № 220 товарища Сталина. На одном из собраний с волнующей речью выступил гвардии ефрейтор комсомолец Н. Смирнов.

У него большое горе. Любимый город, в котором он родился и вырос, проклятые изверги взорвали. Не пощадили и его дома. А сколько невинных людей пало под грязной фашистской лапой палачей.

— Кровь лилась рекою. Стоны слышались в Острова. Кровавые изверги никого не щадили. Их жертвами были старики, женщины, дети. Кровь стынет в жилах, когда вспоминаешь ужасы Острова. Моя сестра Наташа вместе с сотнями других людей была расстреляна на площади города.

Дорогие мои боевые друзья! Гвардейцы! Поклянемся же здесь, на красноармейском собрании, что мы с честью выполним указания нашего вождя товарища Сталина. Месть, беспощадная месть кровавым палачам и убийцам!

На трибуну выходит бывший воин, парторг подразделения гвардии старший сержант Тетюшин.

— За выдающиеся заслуги перед Отчеством мы заслужили четыре благодарности товарища Сталина. На благодарности вождя ответим новыми боевыми подвигами. Доколотим фашистов на нашей священной земле.

Враг зарылся в землю и хочет выиграть время. А нам ждать некогда. Чем быстрее мы истребим врага, тем ближе победа. Немец, уничтоженный между Тукумсом и Ливавой, не сможет стрелять в Германии. Не выпустим живых немецких гадов!

Гвардии капитан
Г. МИХАЙЛИК.

БЕРИ ПАТРОНОВ ПОБОЛЬШЕ

Гвардии красноармеец Алексей ГРИШАНИН

Есть в нашей роте боец Николай Ховай. Боя еще не видывал, пороку не похал. Кому, как не мне, старому солдату, поучать его. Будет он воевать плохо — мой это стыд. Как это я, четыре раны имеющий, пулей и штыком работавший три года, не смог хорошего солдата подготовить!..

И вот, чтоб стыда такого не приключилось со мной — глаз не свожу с Николая Ховай.

О многом переговорили мы с ним за время, которое он в роте служит. Не просто так, о чемнибудь, а все о том, что в бою победу дает.

Однажды, к примеру, идем на стрельбище. Смотрю мой приятель патроны из подсумка в мешок выкладывает — берет с собой самую малость.

— О чем, — говорю, — думаешь? Делаешь чего?

— А зачем их много то брать? Только ремешь тянут. Одно неудобство, — отвечает он мне.

Тут я ему почти что приказал не только взять полные подсумки, но к тому еще и в карманах патронов прихватить.

Удивился он этакой суровости, но сделал как я велел. А дорогой рассказал я ему, какой случай приключился со мной в бою у деревни Осетровка, что на правом берегу Дона.

Переправились мы туда — двенадцать бойцов. По 140 патронов у каждого. А потом загорелся бой. Да такой, что опустели наши подсумки, последнюю гранату приятель метнул. Рядом совсем беда: один упал, другой. Четверо уже осталось. Вот когда за патрон что хочешь отдашь!..

— В общем, — закончил я, — не беседовать бы мне с тобой, если бы не подоспели наши ребята на лодке. Потому и говорю, что бери, друг, больше патронов. Приучайся носить их с собой, — тогда и в бою не попадешь впросак.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Сергей Миронович Киров

Десять лет назад, 1 декабря 1934 года от руки подлых изменников родины, фашистских наемников — троцкистов и зинovieвцев оборвалась жизнь пламенного трибуна революции, ученика и соратника Ленина и Сталина, любимца советского народа Сергея Мироновича Кирова.

Сергей Миронович Киров — сын русского народа. Он всю свою жизнь посвятил борьбе за построение нового социалистического общества в нашей стране, за счастье нашего народа.

В 1904 году, 18-ти лет, Киров вступил в ряды большевистской партии. С тех пор он непрерывно вел революционную работу, за что неоднократно подвергался арестам и ссылкам.

Большевистская партия посылала тов. Кирова на самые ответственные участки революционной работы, туда, где решалась судьба революции, где требовалась непоколебимая воля и твердая рука партийца-большевика. В 1917 году Центральный комитет партии направляет Сергея Мироновича во Владикавказ, где он организует народы Северного Кавказа на борьбу за социалистическую революцию. В годы гражданской войны, тов. Киров ведет большую военную работу. Под его непосредственным руководством была спасена Астрахань от нашествия белоказаков. В эти тяжелые для Советской республики дни В. И. Ленин телеграфировал Кирову: «Астрахань защищать до конца». Сергей Миронович дал железный лозунг: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!» Астрахань, как важнейший опорный пункт советской власти на юге России, была спасена от нашествия врагов нашей Родины. В 1920 году, будучи во главе XI армии, Сергей Миронович Киров принимал активное участие в реализации стратегического Сталинского плана по разгрому белоказардейских банд Деникина.

В 1921 году тов. Киров был избран секретарем ЦК партии большевиков Азербайджана. С первых же дней Сергей Миронович берет за возрождение бакинской нефтяной промышленности.

Вся работа тов. Кирова в Баку, как и везде, где он работал, была, прежде всего, в массах. Киров обладал исключительной способностью находить доступ к сокровенным мыслям и чаяниям трудящихся масс и поднимать их на преодоление самых тяжелых трудностей. Таким был Киров везде и всегда. Он в совершенстве владел ленинско-сталинским стилем работы.

С 1926 года С. М. Киров возглавляет партийную организацию ленинградских большевиков, ведя беспощадную борьбу с зинovieвской оппозицией. Подводя итоги разгрома зинovieвцев, тов. Киров, выступая на партийной конференции Петроградского района в феврале 1926 года, указывал: «Достаточно было каких-нибудь четырех-пяти недель для того, чтобы здесь, в Ленинграде произошел полный перелом. Это, товарищи, говорит о том, что партия как жила, так и живет здоровой жизнью».

Ленинградский пролетариат увидел в Кирове непоколебимого борца за генеральную линию большевистской партии. Авторитет его рос с каждым днем. Сергей Миронович стал близким, родным для всех трудящихся Ленинграда. Поставленный партией во главе Ленинградской организации тов. Киров быстро ориентируется в новой обстановке и уверенно выдвигает те вопросы, от которых зависела будущность ленинградской промышленности, будущность Ленинграда, как крупнейшего промышленного центра нашей страны.

Киров изо дня в день следит за работой крупнейших заводов города, учит руководителей, рабочих работать быстро, давать продукцию хорошего качества. Под его непосредственным руководством, при его повседневной заботе и помощи впервые в СССР было организовано серийное производство тракторов «Фордзон-Путиловский». Это была немалая победа советской промышленности, советского машиностроения.

Ленинградская промышленность истарил работала на привозном топливе и сырье. Сергей Миронович Киров поставил вопрос о создании собственной энергетической базы, собственного сырья для промышленности. Были построены мощная электростанция на

Свири, Дубровская электростанция, работающая на торфе и др.

По инициативе Сергея Мироновича была начата разработка тихвинских бокситов, был построен первый в СССР алюминиевый завод, организована добыча апатитов в хибинских тундрах.

Много заботы и труда вложил Сергей Миронович Киров в дело подъема сельского хозяйства. Ленинградская область превратилась из потребляющей в производящую. «Нет такой земли, — говорил он, — которая бы в умелых руках при Советской власти не могла быть повернута на благо человечества».

Исключительно много сил и энергии, много дней напряженной работы отдал Киров делу укрепления обороны Ленинграда и нашей страны. Как современно звучат его слова, сказанные в январе 1934 года: «Пусть знают все, кто хочет поправлять свои безнадёжные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте».

Киров любил свою Родину, свой народ. Он гордился победами, одержанными нашей страной под руководством партии большевиков. Выступая на 17-м партийном съезде тов. Киров говорил: «Успехи действительно громадные. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить!»

Сергей Миронович был любимцем всей нашей партии, пользовался огромной, исключительной любовью трудящихся нашей страны. Светлый образ Кирова — неустрашимого борца, пламенного трибуна, подлинного пролетарского вождя будет жить в памяти грядущих поколений, будет вдохновлять на новые победы в борьбе за радостную, счастливую, светлую жизнь.

Гвардии капитан Г. НЕМЧИКОВ.

СОБЕСЕДОВАНИЕ ПАРТОРГОВ

В подразделении, где парторгом гвардии лейтенант Пилипенко, проведено собеседование парторгов по теме: «Гитлеровская Германия в тисках между двумя фронтами».

Участники собеседования показали глубокое знание основных положений доклада товарища Сталина 6 ноября 1944 г. Они практически увязали свои выступления с задачами, стоящими перед подразделением.

Парторг гвардии красноармеец Черемных, рассказывая о прорыве обороны немцев под Ленинградом и Новгородом, поделился опытом партийной работы

в наступательном бою.

Бывалый воин, шесть раз проливший свою кровь за Родину, парторг гвардии старший сержант Эбзеев Саид, рассказывая об ударах Красной Армии в Прибалтике, отметил на карте места боев и, в частности, показал места, где беспощадно истребляло гитлеровцев наше гвардейское подразделение.

Проведенное собеседование оказало парторгам большую помощь в деле глубокого изучения доклада и приказа товарища Сталина.

Гвардии старшина В. ВАЙНШТЕЙН.



Кадр из фильма о нашей части. На снимке: минометчики (слева направо) П. Сняжков, А. Востречев, командир расчета В. Рагозин, П. Кольцов и К. Салтыбаев, не раз отличившиеся в боях.

ХОРОШИЙ УХОД ЗА КОНЯМИ

На днях в нашей части проводилась проверка состояния лошадей. Установлено, что в подразделениях лошадям уделяют должное внимание. Чистка коней производится два раза в день, сбруя и аммуниция хорошо подогнаны и в оптимальном состоянии, лошади упитаны, все подкованы зимней ковкой.

По уходу за лошадьми и содержанию их отличились повозочные гвардии красноармейцы и сержанты Еганов, Сапоткин, Канушин, Коновалов и ездовые подразделения, где командирами гвардии старшие лейтенанты Гребенков и Босалаев.

Особенно следует отметить работу кузнеца гвардии ефрейтора Назарова. Назаров — москвич-доброволец, награжден медалью «За боевые заслуги» и «За оборону Москвы». Отлично также работает кузнец гвардии красноармеец Дворянинов.

Но не везде уход за лошадьми поставлен хорошо. Например, во взводе, где командиром офицер Батов, содержание лошадей неудовлетворительное. Хороший уход за лошадьми и отличное содержание их — дело чести наших хозяйственных подразделений.

Гвардии капитан А. ДМИТРИЕВ.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 ноября. В Германии союзные войска 27 ноября медленно продвигались в секторе Юлих — Гортен. В Косларе продолжались бои за каждый дом. Несколько южные союзники продвинулись к окрестностям Альторфа. Сюзные войска достигли предместий Лангервея и выбили врага с высоты близ этого пункта.

Во Франции союзники продвинулись на несколько миль в районе восточнее Меца. Союзные части достигли Тетерхева (пример-

но в 20 милях северо-восточнее Меца), вступили в Сент-Аво и завяли ряд небольших пунктов в этом районе.

Севернее Саарбурга союзники заняли Хункирх и Вольфсрихен. Они, достигли Дурстеля.

Западнее Страсбурга союзные части очистили Муниг и продолжали наступление на восток.

Неприятельский выступ южнее канала Рона — Рейн ликвидирован. После ожесточенных боев занят город Данневари.

Положение в Западной Германии

ЖЕНЕВА, 28 ноября. Базельская газета «Арбетгер Цейтунг» сообщает, ссылаясь на поступившие из Германии через швейцарскую границу сведения, что внутреннее положение в Германии становится все более напряженным, особенно в районах Нижнего Рейна, Карлсруэ и в Рурской области. Предприятия простаивают вследствие полного хаоса на транспорте, особенно в Рейнской области. Предприятия целых промышленных районов неделями не работают вследствие перерывов в доставке угля из Рура.

Беспорядочная эвакуация населения из Западной Германии привела к тому, что многие семьи разрознены, и никто не знает, как найти своих близких,

так как почта не работает. Особенно тяжелое положение создается в Кельне, который превратился в совершенно мертвый город вследствие нарушения воздушными бомбардировками водоснабжения города, подачи газа и электричества.

Среди населения Германии усиливаются пораженческие настроения, на которые гестаповцы делают массовым террором. Так, в Кельне около недели назад на площадях было повешено 10 человек, а через несколько дней еще 11 человек за то, что они высказывали мнение о бесперспективности для Германии дальнейшего ведения войны.

Ответственный редактор Г. Е. КРАСАВЦЕВ.